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Задача A. Палiндром
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Дано рядок s, що складається з малих лiтер англiйського алфавiту.
Визначте, чи можна утворити з цього рядка палiндром, додаючи злiва до рядка букву «a» необ-

межену (навiть нуль) кiлькiсть разiв.
Палiндром — це рядок, що читається однаково злiва направо та справа налiво.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить n (1 6 n 6 106) малих лiтер англiйського алфавiту.

Формат вихiдних даних
Виведiть «Yes», якщо це зробити можливо, або «No» — iнакше.

Приклади
standard input standard output

bacaba Yes

uoichernivtsi No

lol Yes
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Задача B. Пiковi елементи матрицi
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Нехай D = {d[i][j]} — матриця з n рядкiв i m стовпчикiв. Вiдомо, що всi елементи цiєї матрицi
рiзнi. Елемент матрицi на перетинi i-го рядка та j-го стовпчика називається «пiковим», якщо вiн є
максимальним у i-му рядку i максимальним у j-му стовпчику.

Треба обробити q змiн заданої матрицi. А саме, k-та змiна полягає в замiнi елемента d[rk][ck]
на деяке строго бiльше значення. При цьому гарантується, що пiсля кожної змiни матрицi всi
значення d[i][j] залишатимуться рiзними.

Потрiбно написати програму, яка пiсля кожної змiни визначає кiлькiсть пiкових елементiв в
матрицi.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить три додатнi цiлi числа n, m i q (1 6 n×m 6 200 000, 1 6 q 6 200 000).
Наступнi n рядкiв мiстять по m цiлих додатних цiлих чисел — початковi значення d[i][j]

(1 6 d[i][j] 6 107). Всi d[i][j] рiзнi.
Кожен з наступних q рядкiв мiстить по три цiлi числа rk, ck i xk (1 6 rk 6 n, 1 6 ck 6 m,

1 6 xk 6 107) i задає замiну елемента d[rk][ck] на значення xk. Гарантується, що xk > d[rk][ck], i що
пiсля такої змiни всi елементи матрицi залишаться рiзними.

Формат вихiдних даних
Вихiднi данi повиннi мiстити q рядкiв, у рядку з номером k потрiбно вивести одне число —

кiлькiсть пiкових елементiв у матрицi пiсля k-ї змiни.

Система оцiнювання

1. (25 балiв): 1 6 n×m 6 100; 1 6 q 6 100;

2. (25 балiв): 1 6 n× n 6 5 000; 1 6 q 6 5 000;

3. (25 балiв): 1 6 n 6 400; 1 6 m 6 400; 1 6 q 6 200 000

4. (25 балiв): без додаткових обмежень.

Приклад
standard input standard output

2 3 3
1 4 3
6 5 2
2 2 9
1 3 5
2 2 10

1
2
2

Сторiнка 2 з 5



4 тур
,

Задача C. Єгор на деревi
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Єгор заблукав на деревi. Дерево складається з n вершин, з’єднаних n− 1 ребрами таким чином,
що мiж будь-якими двома вершинами iснує рiвно один шлях.

Iнодi Єгор задається питанням: у якому напрямку йти, щоб потрапити в деяку вершину. Допо-
можiть йому дiзнатися, куди йти.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить одне цiле число n (2 6 n 6 200 000) — кiлькiсть вершин дерева.
Кожен з наступних n−1 рядкiв мiстить по два цiлi числа ai та bi (1 6 ai, bi 6 n, ai 6= bi) — номери

вершин, мiж якими є ребро. Гарантується, що мiж будь-якими двома вершинами iснує єдиний шлях
за переходами.

Наступний рядок мiстить одне цiле число m (1 6 m 6 100 000) — кiлькiсть питань Єгора.
Кожен з наступних m рядкiв мiстить по два цiлi числа si та ti (1 6 si, ti 6 n, si 6= ti) — вершина,

у якiй перебуває Єгор, та вершина, у яку вiн хоче потрапити.

Формат вихiдних даних
Для кожного запитання виведiть номер вершини, у яку потрiбно йти з si напряму, щоб потрапити

в ti найкоротшим шляхом.
Звернiть увагу, що вiдповiдь єдина, оскiльки мiж будь-якими двома вершинами iснує рiвно один

шлях.

Приклад
standard input standard output

5
1 2
1 3
1 4
3 5
3
5 2
1 4
4 3

3
4
1
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Задача D. Карта висот
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Карта висот є набором стовпчикiв. Основою карти висот є прямокутне поле n×m, роздiлене на
n · m одиничних квадратiв. Рядки основи пронумерованi цiлими числами вiд 1 до n, а стовпцi −
цiлими числами вiд 1 до m. У кожнiй клiтинцi поля розташований стовпчик цiлої додатної висоти.
Висота стовпчика, розташованого на перетинi i-го рядка i j-го стовпчика, становить hi,j .

Будемо на карту висот лити зверху воду доти, доки вона не заповнить усi можливi порожнечi.
Наведемо формальний опис заповнення карти висот водою. Пiсля того, як ми починаємо на карту
висот лити воду, на кожному зi стовпчикiв зверху з’явиться стовп води деякої невiд’ємної висоти.
Нехай висота стовпа води на стовпчику, розташованому на перетинi i-го стовпчика i j-го рядка,
становить wi,j . Будемо говорити, що вода не виливається з карти висот, якщо виконано такi умови:

• На стовпчиках, розташованих на межi поля, зверху немає води: вона стiкає за межi карти
висот.

• Для будь-якого стовпчика виконано одне з двох: або на ньому зверху немає води, або сумарна
висота стовпчика i стовпа води на ньому не перевищує сумарної висоти стовпчика i стовпа
води на кожнiй iз сусiднiх по сторонi клiтинках.

Загальний об’єм води, що знаходиться на картi висот, дорiвнює сумi значень wi,j для всiх стовп-
чикiв. Карта висот наповнюється водою таким чином, щоб загальний об’єм води був максимально
можливим.

Напишiть програму, яка визначає максимальний об’єм води, що може помiститися на заданiй
картi висот.

Формат вхiдних даних
Перший рядок вхiдних даних мiстить два цiлi числа n i m (3 6 n,m 6 900) — кiлькiсть рядкiв i

стовпцiв в основi карти висот.
Кожен з наступних n рядкiв мiстить по m цiлих чисел hi,j (1 6 hi,j 6 109).

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине число — максимальний загальний об’єм води, який може помiститися на заданiй

картi висот.

Система оцiнювання

1. (14 балiв): 3 6 n,m 6 50; 1 6 hi,j 6 2;

2. (21 бал): 3 6 n,m 6 900; 1 6 hi,j 6 2;

3. (21 бал): 3 6 n,m 6 50; 1 6 hi,j 6 109;

4. (21 бал): 3 6 n,m 6 300; 1 6 hi,j 6 300;

5. (23 балiв): без додаткових обмежень.
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Приклади
standard input standard output

4 4
3 4 4 3
4 1 2 3
3 4 5 3
3 1 4 4

3

4 5
2 2 2 2 2
2 1 1 2 2
2 2 2 1 1
2 2 2 2 2

2
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